

## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** Alzheimerova choroba v rodině

**Autorka práce:** Martina Šedivá

**Vedoucí práce:** Mgr. Tomáš Veber, Th.D.

**Oponent:** Mgr. Ing. Zdeněk Demel, Th.D.

### **Formální stránka:**

Práce má 51 stran textu. Seznam použitých zdrojů čítá celkem 28 položek, z toho 23 titulů odborné literatury a 5 elektronických zdrojů. K práci je připojeno 5 příloh s kazuistikami celkem o 12 stranách. Na použité zdroje je odkazováno formou poznámek pod čarou, kterých je celkem 161. V odkazech na knihy s příspěvky více autorů chybí údaj o celém stránkovém rozsahu pojednání (např. pozn. 3, 12, 18, 58, 83). Alespoň při první zmínce by to mělo být uvedeno. V některých poznámkách chybí místo vydání titulu. Když už se autorka rozhodla ho uvádět, měla v tom být důsledná. Internetový časopis, na který autorka odkazuje se jmenuje správně Všehrd (nikoli Vsehrd). Na str. 11 autorka nerozlišuje uvozovky v citaci a na některých místech je přechod vlastního textu k citovanému dost kostrbatý (např. s. 11, 12, 29, 33, 40). Pravopisných chyb je v práci poměrně málo, grafická úprava je dobrá.

### **Obsahová stránka:**

Předložená práce má teoretickou a praktickou část. V úvodu práce autorka sděluje, že ji k zpracování tématu přivedlo čtyřleté zaměstnání v jedné irské agentuře věnující se pomoci při rodinné péči o nemocné Alzheimerovou chorobou. V teoretické části v kapitole 1 se obecně rozepisuje o stáří, v kapitole 2 popisuje Alzheimerovu chorobu. V kapitole 3 věnuje pozornost tomu, jak komunikovat s osobou postiženou demencí, zejména Alzheimerovou chorobou. V kapitole 4 se zabývá zejména nároky kladenými na rodinné příslušníky, kteří o takového nemocného pečují.

Praktickou část práce představují kapitola 5 věnovaná rozboru pěti kazuistik a samotné kazuistiky v přílohách, které by však bylo lepší zařadit přímo do textu práce jako kapitolu, předcházející jejich rozboru.

### **Závěr:**

Předložená práce představuje zdařilé pojednání věnované rodinné péči o nemocné Alzheimerovou chorobou, které se opírá jak o odbornou literaturu, tak i o autorčinu čtyřletou odbornou praxi na tomto poli. Práci doporučuji k obhajobě.



V Českých Budějovicích 10.5.2012